
KATANGA EXPRESS 
PRODUKT PËR MBROJTJEN E BIMËVE 

 

GHS07 GHS09 

“Rrezik” 

“Lexo fletudhëzuesin para pёrdorimit” 

 

KATANGA EXPRESS është një fungicid sistemik në forme mikro granulare i tretshem ne uje, 

efektiviteti i të cilit garantohet edhe nga lëvizshmëria e tij e madhe në bimë. Ai depërton shpejt në indet 

e bimëve, prandaj nuk paraqet rreziqe që lidhen me larjen dhe shfaq një sistem ngjitjeje dhe zbritjeje që 

lejon gjithashtu mbrojtjen e gjetheve të formuara pas trajtimit. 

GRUPI P07 FUNGICID 

 

Lënda vepruese: Fosetyl-Al 800 gr/kg (80% w/w). 

Formulimi:         Granula te tretshme ne uje WG. 

 

Deklaratat e rrezikut: 

H317 Ndjeshmëri/Sensitizim-Lëkura. Mund të shkaktojë një reaksion alergjik lëkure; 

H410 E rrezikshme për mjedisin ujor-Rreziku Kronik. Shumë toksike për jetën ujore me efekte afatgjata; 

Elementë/informacion shtesë të etiketës për disa përzierje 

Deklaratat parandaluese: 

P102 Mbajeni larg fëmijëve; 

P261 Mos thithni pluhurin/tymin/gazin/mjegullën/avujt/spërkatjen;  

P273 Shmangni shkarkimet, derdhjet në mjedis; 

P280 Vishni dorashka mbrojtëse/rroba mbrojtëse/mbrojtëse për fytyrën /sytë; 

P302+P352 NE RAST KONTAKTI ME LEKUREN: lahuni mirë me sapun dhe ujë; 

P333+P313 Nëse shfaqet acarim ose skuqje e lëkurës: Merrni këshilla/vëmendje mjekësore;  

P362+P364 Hiqni rrobat e kontaminuar dhe lajini përpara ripërdorimit; 

P391 Mblidhni derdhjet; 

P501 Shkatërroni përmbajtjen/kontejnerin në përputhje me legjislacionin në fuqi. 

 

Informacion për mjekun: 

Nuk ka raste të njohura të intoksikimit te njerëzit dhe/ose gjitarët. Në rast aksidenti ose nëse nuk 

ndiheni mirë, kërkoni kujdes të menjëhershëm mjekësor ose një qendër kontrolli helmimi. 

Informacion për ndihmën e parë: 

Në rast thithjeje, nxirreni në ajër të pastër dhe nëse është e nevojshme jepni oksigjen ose siguroni 

frymëmarrje artificiale, duke konsultuar menjëherë mjekun tuaj. 

Në rast kontakti të zgjatur me lëkurën, lani menjëherë dhe me bollëk me sapun dhe ujë. 

Në rast kontakti të zgjatur me sytë, shpëlajeni menjëherë dhe me bollëk me ujë, gjithashtu nën qepalla, për të 

paktën 15-20 minuta dhe konsultohuni me mjekun. - Në rast të gëlltitjes, pini 1 ose 2 gota ujë dhe 

shmangni nxitjen e të vjellave pa këshillën e mjekut. Mos i jepni asgjë nga goja një personi pa ndjenja. 

Terapia: simptomatike 

Kujdes: 
Në rast urgjence, lajmëroni menjëherë dhe qendrat për trajtimin në rast helmimesh. 

 

Përdorimi: 

Agrumet (Portokalli, Limon, Qitro, Lime, Mandarine): kundër Phytophtora spp., bëni spërkatje gjethore 

(maksimumi 3 trajtime në vit), me 250-300 gr/100 lit ujë. Trajtimi i parë duhet të kryhet në pranverë në 

fillim të lulëzimit, i dyti në korrik dhe i treti në tetor/nëntor. Në rastin e bimëve të dobësuara nga sëmundja, 

aparati gjethor i të cilave nuk është më në gjendje ta përthithë produktin mirë, këshillohet që të integrohen 



aplikimet gjethore me “brushing” të të njëjtit solucion (250-300 gr/100 lit) tek të infektuarit ne zonat e 

trungut dhe të degëve. 

Rrush per vere dhe tavoline: kundër Plasmopara viticola, kryeni maksimumi 4 trajtime në vit, me 250-

300 gr/100 lit ujë. Filloni ndërhyrjet në paralulëzimin dhe vazhdoni ato në intervale 10-14 ditë në varësi 

të kushteve klimatike dhe presionit të patogjenit. 

Peme frutore: kundër Phytophtora spp., kryeni maksimumi 3 trajtime në vit, me 250-300 gr/100 lit ujë. 

Kryeni trajtimin e parë në prill, të dytin në korrik dhe të tretin në shtator/tetor. 

Luleshtrydhe (fushë+sera): kunder Phytophtora cactorum, me 250 gr/100 lit uje.  

Domate (fushë+sera): kunder vrugut (Phytophthora infestans), me 250-300 gr/100 lit uje.  

Kastravec: kunder vrugut (Pseudoperonospora cubensis), me 250-300 gr/100 lit uje.  

Pjeper, shalqin dhe kungullore: kunder vrugut (Pseudoperonospora cubensis), me 250-300 gr/100 lit 

uje.  

Marule, sallate jeshile: kunder vrugut (Bremia latucae), me 200-300 gr/100 lit uje.  

Ne bimet zbukuruese: kunder vrugut (Phytophtora spp.), me 250 gr/100 lit uje. 

 

Karenca:  

Trajtimi i fundit para vjeljes: Kastravec (f+s), kungull i njome (f+s), pjeper dhe shalqin (f+s) 3 dite; Lule 

shtrydhe (f+s) me zhytjen e rrenjeve dhe ne lule 0 dite; Lule shtrydhe (f+s) dhe domate (f+s) 14 dite; 

Agrume dhe peme frutore 15 dite; Rrush per vere dhe tryeze 28 dite. 

 

Ndikimi në ekosistem: 

EUH401: Për te shmangur risqet ndaj shëndetit njerëzor dhe mjedisit, zbatoni udhëzimet për 

përdorimin. 

 

Ruajtja dhe magazinimi: 

Ruajeni te mbyllur ne ambalazhin origjinal, ne ambient te thate, te ventiluar mire dhe  sigurojeni nga rreziku 

i zjarrit. 

 

Numri dhe data e regjistrimit: ; 

Sasinë neto të PMB-së apo lëndës vepruese, që ndodhet në ambalazhin bazë: Deri në 1 kg;  

Numri i serisë ose shenja të tjera identifikuese: ; 

Data e prodhimit: ; 

Data e skadencës së PMB-së, ruajtur sipas kërkesave të përcaktuara në dosje: 3 vjet;  

Lloji i ambalazhit bazë: Material 3-shtresor për mbrojtjen nga lagështia; 

Emri dhe adresa e kërkuesit: Proplan Plant Protection Company SLU. Adresa: C/Valle del Roncal 12. 

Oficina 7. 28232- Las Rozas, Madrid, Spanjë; 

Emri dhe adresa e prodhuesit: PROPLAN Plant Protection Company SLU. Adresa: C/Valle del Roncal 

12. Oficina 7. 28232- Las Rozas, Madrid, Spanjë. 


